



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

МАЭЗДАЕГГАГ
ФИДИУАЕГ

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

СУББОТА, 20 АПРЕЛЯ 2024 ГОДА

№42 (17.060)

6 +

С ДНЁМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ!

Уважаемые депутаты, муниципальные служащие, ветераны муниципальной службы и все работники органов местного самоуправления Моздокского района!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем местного самоуправления!

Служить народу – это нелегкий труд и большая ответственность. Ведь именно от работы муниципальных служащих, депутатов всех уровней сегодня зависит, какой будет жизнь населения завтра.

Каждый день вам придется решать множество разных задач, работать в разных сферах жизнедеятельности. У этого труда всегда одна цель – сделать жизнь каждого

Уважаемые депутаты, сотрудники и ветераны органов местного самоуправления! Дорогие моздокчане!

Примите искренние поздравления с Днем местного самоуправления!

Местное самоуправление – это действенный инструмент решения всех важнейших задач, обеспечения благополучия наших жителей.

Уважаемые коллеги! Ваши профессионализм, любовь к своей родине, забота о жителях и искренняя заинтересованность в развитии нашего города отличают вашу повседневную работу. Благодарю вас за ежедневный

человека в нашем районе достойной. Выполнение этой сложной, но почетной миссии невозможно без добросовестного отношения к делу, высокой исполнительности и требовательности к себе и коллегам.

В этот праздничный день желаю вам крепкого здоровья, стойкости, творческих сил, энтузиазма в вашей многогранной работе, здоровья и благополучия! Примите слова благодарности за ваш труд, за любовь к родной земле и вклад в ее процветание.

Глава муниципального образования Моздокский район – председатель Собрания представителей Моздокского района Г. ГУГИЕВ.

труд, особенно в текущих непростых условиях, за ваше неравнодушие и ответственность, за то, что всегда остаетесь на посту, что для вас не бывает мелких или неважных проблем и вопросов.

Желаю процветания нашему городу, всем работникам местного самоуправления – крепкого здоровья и профессиональных успехов! Вместе мы сделаем жизнь наших жителей более комфортной и безопасной. С праздником!

Глава Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения И. ТУГАНОВА.

ГЛАС НАРОДА

КАК ВАМ ХОТЕЛОСЬ БЫ ОТМЕТИТЬ ПЕРВОМАЙ?

Тамара БЕЛОКОНЬ, ветеран труда:

– У меня два желания: одно имеет глобальный смысл, а другое – личный. Очень хочется, чтобы наши ребята одержали победу в специальной военной операции и вернулись домой живыми и здоровыми. Это важно для нашего государства и для каждого гражданина. А что касается личных желаний, то хочется, чтобы пожилым людям, которым за 70, уделялось больше внимания, они очень нуждаются в заботе и милосердии. А это больше всего зависит от медицинских работников. Хочется радоваться жизни, каждому дню, солнцу, восхитительным цветам и ароматам. Хочется встретить Первомай в добром здравии...

Стефания, школьница, 14 лет:

– Сейчас существует очень много возможностей развлечься. Особенно изобретательны молодые люди: что только не придумают, чтобы убить скуку! Каждый старается отличиться, чтобы показать: доступно всё, чего ни пожелаешь. Мой старший брат как раз тусуется с такой компанией. Но меня почему-то ничего из их затей не привлекает – слишком банально.

Зато когда моя бабушка рассказывает, как серьезно их трудовой коллектив готовился к Первомаю, с какими достижениями выходил на демонстрацию в празднично оформленной колонне и как звучали приветствия в честь передовых тружеников с трибуны на центральной городской площади, – я слушаю её, затаив дыхание. Мне это интересно, и я тоже хотела бы пройти по площади с лозунгами, флажками, цветными шарами, песнями. А площадь чтобы была полна нарядных и ликующих людей...

Мария АРАБАДЖИ, специалист РГКУ «Моздокский Дом дружбы»:

– Первомай – праздник из советского прошлого, которого я не помню по молодости. Но празднуем мы его по-любому! У моей сестры 1 Мая – день рождения, и мы дружно его отмечаем: выезжаем на природу, радуемся и веселимся!

Вячеслав ХАБИТОВ, директор РДК:

– Хотелось бы отметить Первомай как в советское время! С песнями, транспарантами, шествием по главной улице. Знаю об этом только по рассказам. Но очень хотелось бы окунуться в ту атмосферу...

Ирина АЛИКОВА, ветеран труда:

– Раньше очень ждали Первомай, готовились коллективом поликлиники, больницы на парад. После расходились на «маевки» – праздновали на природе большими и малыми коллективами. Сейчас мне хочется, чтобы все были дома и здоровы! Молодёжь наша готовит дачу к майским праздникам – стол, лавочки, мангал... Даст Бог, совершим вылазку на природу и мы.

Ирина МИХАЙЛЯНЦ, визажист:

– В моём детстве, я помню, ещё отмечали этот яркий праздник труда. И мне он передался как бы по наследству – от родителей. Хорошо, что выходные. Хотелось бы погулять по городу с детьми, встретиться с друзьями, с хорошими людьми, пообщаться. А потом собраться всей семьёй дома за одним столом. И без телефонов!

«ОСЕТИЯ – ЛЮБОВЬ МОЯ»

Комитет по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания объявляет конкурс на соискание ежегодной республиканской премии за лучшую журналистскую работу на осетинском языке «Осетия – любовь моя».

Конкурс проводится в целях содействия развитию СМИ, выходящих на осетинском языке, и укреплению национальной самоидентичности осетинского народа.

Прием работ продлится с 17 по 27 апреля.

Премия вручается в следующих номинациях: телевизионные

материалы; радиоматериалы; печатные материалы; материалы интернет-изданий.

В этом году будет специальная номинация «Тема года»: 165-летний юбилей со дня рождения Коста Хетагурова.

К конкурсу допускаются материалы, вышедшие в свет в период с 17 апреля 2023 г. по 17 апреля 2024 г.

Премия устанавливается в размере 50 тыс. руб. для одного номинанта – победителя в каждой из номинаций.

Подробнее – в сетевом издании «МВ» (моздокский-вестник.рф), в разделе «Конкурсы. Проекты».

ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

24 апреля в Администрации местного самоуправления Моздокского района (г. Моздок, ул. Кирова, 37) прием граждан по личным вопросам проведет министр культуры РСО-Алания Сослан Тотразович Фидаров. Предварительная запись – по телефону: 8 (867-36) 3-61-02, 3-48-36.



«ЕДИНОРОССЫ» ПРИВЕЛИ В ПОРЯДОК ПАМЯТНИК

В преддверии Дня Победы активисты партии «Единая Россия» традиционно благоустраивают территории памятников в честь воинов, павших в борьбе с фашизмом, места захоронений и мемориалов, посвященных героям Великой Отечественной войны.

18 апреля «единороссы» привели в порядок территорию мемориального комплекса «Рубеж обороны Владикавказа». Здесь в 1942 году было выиграно одно из важнейших сражений Великой Отечественной войны – битва за Кавказ.

«К акции присоединился весь партийный актив – депутаты, активисты и сторонники партии, «молодогвардейцы» и «Волонтеры Победы», участники предварительного голосования «Единой России», – отметил заместитель секретаря регионального отделения партии Марат Едзоев. – Убрали скопившийся за зиму мусор, покрасили элементы памятника и бордюры».

Субботники проводятся в рамках партийного проекта «Чистая страна». Уборка территорий продлится вплоть до Дня Победы.

ПО ДОРОГЕ В ПАВЛОДОЛЬСКУЮ

Глава Моздокского района Геннадий Гугиев в ходе рабочей поездки в ст. Павлодольскую посетил несколько объектов.

Серьезное беспокойство вызывает проблема укрепления береговой линии в Павлодольской. Населённые пункты, расположенные по берегам Терека вниз по течению – от Терско-Кумского гидроузла, находятся в меньшей опасности в случае паводка, поскольку часть воды забирает канал. Павлодольская же расположена выше по течению.

Геннадий Гугиев вместе с главой Павлодольского сельского поселения Андреем Прокопенко осмотрели берег реки Терек. Подмытые берега опасны для человека и его имуще-

ства, так как грунт может в любой момент просто «уйти из-под ног». Вода, обладая большой разрушительной силой, способна спровоцировать постепенное оседание почвы в прибрежной зоне и даже её частичный обвал. Для предотвращения нежелательных явлений необходим комплекс мероприятий, направленных на укрепление берегов реки Терек.

Глава района встретился с дорожниками, выполняющими ремонтные работы (на снимке), и проверил качество и темпы укладки асфальта на участке автодороги «Павлодольская – Ново-Осетинская». В станице осмотрел новый модульный фельдшерско-акушерский пункт, построенный в рамках нацпроекта «Здравоохранение».

ФАП уже принимает первых пациентов. Он полностью соответствует современным требованиям и стандартам оказания первичной медицинской помощи. Необходимо благоустроить и прилегающую территорию.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «МВ» – БЕСПЛАТНО!
«ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в)

ИСТОРИЯ МОЗДОКА – ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ СОВРЕМЕННОСТИ

С ЛЮБОВЬЮ К ГОРОДУ ДЕТСТВА

К 120-летию Героя Советского Союза Е.Г. Коберидзе

2024 год наполнен юбилейными датами, которые особо значимы для истории нашего края, для моздокчан. В истории особое место принадлежит людям-творцам, героям, создателям. К ним относится наш земляк Герой Советского Союза Ермолай Григорьевич Коберидзе.

Е. Г. Коберидзе родился 15 апреля 1904 года в селе Цхмори, в Грузии, в семье крестьянина. Но в детском возрасте он попал в Моздок. Семья поселилась на главной улице. Здесь прошло его детство, и с тех пор Ермолай считал себя моздокчанином. В Моздоке он учился и окончил начальную школу, которая находилась в те времена на улице Католической (ныне – улица Комсомольская). В воспоминаниях о детстве, проведенном в нашем городе, он очень тепло отзывался о своих строгих и требовательных учителях.

Военным Ермолай Коберидзе стал не случайно. Он писал: «В районе Слободки проводились строевые занятия солдат. А против Успенского собора можно было видеть конников. Я часами жадно смотрел на них, представляя себя то в строю вместе с солдатами, то на коне».

И действительно, всю свою сознательную жизнь он посвятил служению Родине: с мая 1922 года он – в Красной армии, обучался на пехотных командных курсах в Грозном, а позже – во Владикавказе; в 1926 году окончил 1-ю объединенную военную школу имени ВЦИК в Московском Кремле. В том же году стал членом ВКП(б).

В музее краеведения хранятся воспоминания нашего Героя, которые, думается, будут интересны читателю.

«Всё мое детство прошло в Моздоке. Я любил этот маленький, тихий городок, мог часами бродить по его улочкам. Помню, за городом, примерно в двух километрах, была железнодорожная станция. Родители не разрешали мне так далеко ходить. Но я все-таки убежал на неза-

селенный пустырь и долго наблюдал за паровозом. Как завороченный, смотрел я на это железное создание, с шумом и резкими гудками пронесшее мимо.

Летом на городском пустыре, неподалеку от железной дороги, обычно устраивались ярмарки. Мальчишки вроде меня, да и я сам, с завистью смотрели на детей состоятельных родителей, катающихся на расцвеченной карусели.

Все мы в том возрасте хотели казаться взрослыми. Таким и я был, когда приходил на базар потолкаться в пестрой толпе, поглазеть на всякие игрушки, на картины, изображающие бои. Купить, конечно, я ничего не мог, жили мы небогато.

Успенский собор... Иногда в религиозные праздники родители приводили меня сюда. Обычно шустрый и подвижный, я затихал под строгими взглядами святых, чьи лики нарисованы были на стенах.

Вывавшись на волю, убежал к Тереку. Он завораживал своей могучей силой. На этой реке я научился плавать, не раз переплывал на другую сторону. Как мне пригодились эти тренировки в выносливости потом, на фронте!

Начал учиться я в школе, что была напротив польского костела. Помню, была она одноэтажная. Три года проучился там, а потом родители увезли меня на родину, в Грузию. Был тогда 1917 год.

...В 1923 году я учился в Москве в 1-й Объединенной военной школе имени ВЦИК. В том же году, в октябре, мне довелось увидеть Ленина. Это были незабываемые мгновения. Ленин был болен, и часто на общем собрании кремлевские курсанты писали в президиум записки с вопросами о здоровье Ильича.

Смерть любимого вождя была тяжелой утратой для всего народа. В по-



хоронах участвовали тысячи людей. Кремлевские курсанты, и я в том числе, стояли в почетном карауле у гроба Ленина. Я видел его бледное лицо, и не верилось, что он уже мертв.

Затем нас назначили часовыми у Мавзолея Ленина, и можно было видеть, как люди в трескучий мороз, без шапок шли и шли проститься с Ильичом.

В 1926 году я окончил Кремлевскую военную школу. Работал в армии в разных должностях. Война застала меня в Литве. В августе 1941-го я был назначен командиром 1-го моторизованного полка в составе 22-й армии. Во многих боях пришлось мне участвовать. Был несколько раз ранен. Получил пять орденов Красного Знамени, два ордена Ленина. Звание Героя Советского Со-

юза мне присвоили за руководство частями дивизии при форсировании реки Вислы, когда был захвачен Пулавский плацдарм. Наша 117-я Краснознаменная Полянская стрелковая дивизия участвовала в штурме Берлина, за что получила орден Суворова. За успешное проведение Берлинской операции я также был награжден этим орденом.

Есть у меня награды, которые вручило Польское правительство после освобождения страны, – Крест Грюнвальда и две медали. Остается сказать, что начал я войну в звании капитана, а закончил ее генерал-майором.

Вот, дорогие товарищи моздокчане, в общих чертах вся биография вашего земляка. Рассказал я ее в основном для того, чтобы ближе познакомиться с вами, доложить вам, что я старался всегда с честью оправдать доверие Родины...»

К воспоминаниям Ермолая Григорьевича добавлю, что Великую Победу советского народа над фашизмом он встретил на Эльбе. В 1948 году окончил Военную академию Генерального штаба и до 1961 года, до ухода в запас, служил Родине. Будучи в запасе, продолжал работать преподавателем в вузе.

Работая с материалами о Е.Г. Коберидзе, я обратила внимание на интересный факт из его жизни, который характеризует его не только как талант-

ливого комдива, но и как человека, который высоко ценил жизнь каждого бойца и готов был пожертвовать собой ради них. Комдив говорил: «Всю оставшуюся свою жизнь посвящу памяти своих воинов». В день празднования 30-летия Победы в 1975 году, во время встречи ветеранов прославленного соединения в городе Тбилиси, было объявлено, что Герой Советского Союза Коберидзе – бывший комдив 117-й стрелковой – завещал первому разведчику дивизии свою старую фронтную фуражку. И для моздокчанина, старшины запаса Павла Петровича Фомина большой и приятной неожиданностью стало то, что эту генеральскую фуражку вдруг преподнесли ему, бывшему командиру отдельной разведроты. Его поздравляли друзья, что-то говорили, а старый разведчик, бережно прижимая к груди фронтную фуражку любимого комдива, обещал до последнего вдоха быть верным фронтовому братству. А фуражку эту он повезет домой, в Моздок, и будет хранить как святую реликвию, как самую большую награду. Потом у старого токаря комбината хлебобулочных изделий были многочисленные встречи, на которых он делился воспоминаниями о своих друзьях-однополчане и о любимом комдиве – Герое Советского Союза Ермолае Григорьевиче Коберидзе.

12 июля 1974 года Ермолай Григорьевич ушел из жизни, похоронен в городе Тбилиси.

Годы идут, нет той страны великой, за которую воювал наш прославленный земляк, и город наш сегодня уже не представляется маленьким: он увеличился не только территориально, но и по количеству населения. Беженцы из многих республик СССР нашли здесь и приют, и кров, как в свое время и семья Коберидзе, для которой моздокская земля стала родной. Очевидно, поэтому на всю жизнь запомнил ее Ермолай Григорьевич, а к Моздоку и его жителям до конца своей жизни испытывал теплые, дружеские чувства. Как оказалось, чувства эти – взаимные. Мы, моздокчане, не забываем славного земляка, ковавшего Победу на полях сражений Великой Отечественной войны.

Л.Я. СОКОЛОВА,
старший научный сотрудник
Моздокского музея краеведения.

ВОСПИТАТЬ ПАТРИОТА

СИМВОЛЫ РОССИИ, СИМВОЛЫ НАРОДА

«Мы не должны забывать о своем культурном прошлом...»
(Д. Лихачев).

Флаг, Герб и Гимн Российской Федерации – это государственные символы, установленные Конституцией Российской Федерации, призванные олицетворять национальный суверенитет нашей Родины. Но каждый народ, проживающий в нашей многонациональной стране, имеет свои национальные символы. У России много неофициальных символов, так как это огромная страна, с разными народами, богатой историей и многообразными культурными традициями.

В древности говорили: «Каждое дерево сильно своими корнями. Отруби их, и дерево погибнет!». Так и народ, и нация, не знающие своей истории и культуры, обречены на вымирание.

И вот 5 апреля мы пришли в гости к учащимся школы им. Героя Советского Союза Н.Д. Дронова с. Троицкого, чтобы рассказать ребятам о некоторых символах русского народа.

Русский самовар – «Золотой Иван-Иваныч» – олицетворение гостеприимного дома, благополучия, достатка, уюта и радушия.

Медведь – символ стороны народа – с одной стороны, символ добродушия, а с другой – богатырской силы и ярости,



умения постоять за себя.

И особое внимание было уделено русской матрешке – как символу семьи. Ведь по Указу Президента нашей страны В.В. Путина 2024 год объявлен Годом семьи. А представила коллекцию матрешек капитан Инна Васильевна Шекемова – начальник клуба войсковой части 3737. С Инной я знакома достаточно давно, но лишь недавно узнала, что она не только увлеченный коллекционер, но и талантливый человек. Коллекционирует матрешек Инна более 10 лет. Сколько их у нее в коллекции, точно сказать не смогла, но в класс

для выставки она принесла более 60 штук. Матрешки были разные: привезенные с космодрома Байконур и из зарубежных стран, изображающие русских красавиц и политических деятелей, изготовленные из дерева и керамики. Особую гордость коллекции представляют матрешки, привезенные из разных регионов нашей страны с личными автографами мастеров. И самое главное – Инна сама расписывает матрешек. Особый восторг у ребят вызвала возможность не только рассмотреть матрешек, но и всё потрогать.

Надеемся, что эта встреча стала

частью процесса нравственного воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма. Приобщение ребят к культуре своего народа, обращение к отеческому наследию воспитывают уважение, гордость за землю, на которой живешь. Именно знание истории своего народа поможет в дальнейшем с уважением относиться к культурным традициям других народов.

Л. ТОКАРЕВА,
зам. председателя Моздокского
отделения СОРОО «Русское
национально-культурное
общество «Русь».

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА

Сотрудники Госавтоинспекции Моздокского района проводят мероприятия, направленные на предупреждение ДТП с участием детей и взрослых, перемещающихся на велосипедотехнике, средствах индивидуальной мобильности.

В пунктах проката двухколесного транспорта госинспектор по БДД выдал владельцам памятку с предостережением о недопустимости нарушений обязательных требований технического регламента таможенного союза «О безопасности колесных транспортных средств». Инспектор по пропаганде БДД провела профилактические беседы с юными владельцами велосипедов и самокатов, вручив им тематические памятки.

Для соблюдения безопасности при использовании электросамокатов запомните:

- передвигаться на электросамокатах можно по тротуарам, в пределах пешеходных зон;
- выезжать на электросамокате на проезжую часть нельзя;
- чтобы перейти дорогу, нужно спешиться.

При использовании средств индивидуальной мобильности:

- сохраняй безопасную скорость;
- старайся не кататься в узких пространствах, где много помех;
- во время движения откажись от использования смартфона.

При арде электросамоката запрещается:

- передавать управление несовершеннолетним лицам;
- кататься вдвоем;
- выезжать на проезжую часть;
- пользоваться им в состоянии опьянения.

Будьте внимательны и осторожны, чтобы не задеть других пешеходов и не нанести им травмы!

Госавтоинспекция Моздокского района.

К 60-ЛЕТИЮ МОЗДОКСКОГО ЛПУМГ

ВИКТОР МИХАЙЛОВИЧ КРАЙНОВ

Виктор Михайлович Крайнов работал в Моздокском линейном производственном управлении магистральных газопроводов с 1978 года. Он прошел трудовой путь от токаря и машиниста технологических компрессоров, начальника газокомпрессорной службы и главного инженера – до директора управления. Высококвалифицированный специалист, требовательный, опытный и непримиримый к недостаткам руководитель.

За время работы зарекомендовал себя хорошим организатором производства, обладает прекрасной профессиональной подготовкой. Используя знания и богатый практический опыт, находил эффективные пути решения возникающих производственных проблем, видел перспективу развития управления и делал всё необходимое для ее реализации.

Под его непосредственным руководством проводились работы по устранению аварии в Дарьяльском ущелье на газопроводе «Северный Кавказ – Закавказье» в январе 2003 года, когда без тепла и топли-

ва остались два закавказских государства – Грузия и Армения. Всю деятельность на месте происшествия координировал лично Виктор Михайлович. Тогда в течение суток подача топлива по газопроводу «Моздок – Тбилиси» была возобновлена. В тот момент и проявились лучшие качества руководителя – умение взаимодействовать, высокая степень ответственности, надежность и профессионализм.

При нём был введен в эксплуатацию самый высокогорный в мире газопровод «Дзуарикау – Цхинвал», предназначенный для газоснабжения коммунально-бытовых и промышленных потребителей населенных пунктов Ардонского и Алагирского районов РСО-Алания и Джавского, Цхинвальского, Ленингорского районов Республики Южная Осетия.

Отличительными чертами характера Виктора Михайловича являются открытость в общении, доброта и желанная помочь людям. Имя Виктора Михайловича Крайнова занесено в Книгу памяти людей, внесших пожертвование на строительство Ипатовского храма. В стену нового культового сооружения заложен кирпич и с его име-

нем. В алтаре храма будет постоянно совершаться молитва за жертвователей.

За оказанную помощь строительными материалами при возведении церкви Архистратига Божия Михаила администрация станции Луковской объявила директору Моздокского ЛПУМГ благодарность.

Его чуткость и забота, доброта и внимание проявились в оказании помощи после террористического акта 2003 года – взрыва военного госпиталя в г. Моздоке. Под личным руководством Виктора Михайловича рабочие Моздокского ЛПУМГ принимали участие в спасательных работах, проводившихся на месте теракта. Была оказана помощь в ремонте часовни при районной больнице.



пользовался заслуженным авторитетом и уважением.

В 2004 году В.М. Крайнову было присвоено звание «Почетный работник газовой промышленности». Он награжден серебряной и золотой медалями Петра Великого «За трудовую доблесть» фонда «Менеджеры новой эпохи». В 2014 году ему объявлена Благодарность Министерства энергетики Российской Федерации.

30 июня 2016 г. Виктор Михайлович ушел на заслуженный отдых.

Дело всей его жизни продолжают две дочери: старшая, Мария Викторовна, работает в администрации ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» заместителем начальника планового отдела, а Елена Викторовна – специалист по кадрам I категории Моздокского ЛПУМГ.

Лидия ХАТАГОВА,
менеджер по персоналу МЛПУМГ.

В РАМКАХ ГОСПРОГРАММЫ

СОДЕЙСТВИЕ ПЕРЕСЕЛЕНИЮ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ

С 2019 года в РСО-Алания реализуется Государственная программа РФ «Оказание содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом».

Программа предоставляет соотечественникам, проживающим за рубежом, право и возможность осознанного выбора места своего проживания и трудовой деятельности с учетом социально-экономического положения РСО-Алания и перспектив ее развития.

В условиях увеличившегося санкционного давления, оказываемого на нашу страну, повышения градуса антироссийских настроений в странах Запада и не только, а также ввиду возможных недружественных действий в отношении соотечественников, проживающих за рубежом, период реализации Государственной программы РСО-Алания «Оказание содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» продлен до 2026 года.

В рамках реализации программы ежегодно – с 2019 по 2026 год – запланировано переселять 10 участников Госпрограммы и 10 членов их семей, прибывших в РСО-Алания и поставленных на учет в Управление Федеральной миграционной службы МВД по РСО-Алания.

Участники государственной программы должны соответствовать следующим требованиям: являться соотечественниками, достигшими 18 лет, обладающими дееспособностью; осуществлять не запрещенную законодательством РФ деятельность.

Приоритет имеют соотечественники трудоспособного возраста с

высшим и (или) средним профессиональным образованием (супруги с высшим и (или) средним профессиональным образованием), стажем работы, осуществляющие трудовую деятельность, в том числе в сферах актуальных в республике вакансий, являющиеся авторами научных и технологических разработок, достигших в сферах образования, здравоохранения, спорта, сельского хозяйства, информационно-коммуникационных технологий и пр., имеющие детей.

Чтобы стать участником программы, необходимо подать заявление в уполномоченный орган в стране своего постоянного проживания.

Соотечественники и члены их семей, временно проживающие на законном основании на территории РСО-Алания, могут подать заявление об участии в Государственной программе в Управление Федеральной миграционной службы по адресу: 362045, РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Весенняя, 37-в.

Срок участия в государственной программе – 3 года.

Участникам Госпрограммы выплачивается единовременное пособие на жилищное обустройство в размере 10 тыс. руб.

Также возможна выплата единовременной компенсации каждому члену семьи за прохождение медицинского освидетельствования участниками Государственной программы в размере 5 тыс. руб.

Компенсация расходов участников Государственной программы и членов их семей за признание ученых степеней, ученых званий, полученных в иностранном государстве, признании образования и (или) квалификации, полученных в иностранном государстве, предоставляется из расчета не более 3 тыс. руб. на одного человека.

ФОРУМ МЕСТНОГО И ОБЩЕСТВЕННОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

11 – 12 апреля в Перми проходил двухдневный форум местного и общественного самоуправления «НАМЕСТАХ.РФ», собравший более 500 человек практически из всех регионов нашей страны.

В первый день форума на нескольких тематических площадках участники могли поделиться своим опытом и практиками по актуальным темам: государственная и муниципальная поддержка общественных проектов; взаимодействие органов публичной власти и местных сообществ; вовлечение молодежи в деятельность ТОСов. Работала проектная сессия, проходила сессия кейсов по решению вопросов местного значения.

Для гостей форума в течение всего дня действовали: «открытая студия», где можно было дать интервью с прямой трансляцией в интернет, стенд-выставка поддержки СВО «Своих не бросаем», фотоэкспозиция, юридическая консультация и коммуникационное пространство.

В рамках форума состоялась ротация руководящих органов Общероссийской ассамблеи развития территорий и общественного самоуправления (ОАТОС) и был утвержден новый перечень федеральных общественных проектов ОАТОС.

Председателем ОАТОС вновь избран депутат Госдумы Виктор Кидяев, директором ОАТОС – Захарий Юдин.

Общим собранием была также проведена ротация членов Президиума Ассамблеи. Решением собрания ОАТОС обновлен перечень федеральных общественных проектов и утверждены их кураторы. Так, куратором проекта «Просвещение» стал Геннадий Родионов, и.о. декана факультета экономики и управления Северо-Осетинского государственного университета им. К.Л. Хетагурова, кандидат экономических наук, член Совета при Председателе ОАТОС по реализации стратегии ТОС-2030.

В рамках пленарного заседания было проведено видеоприветствие губернатора Пермского края Дмитрия Махонина.

ВЕСТИ ИЗ ДОМА ДРУЖБЫ

НЕ ТАКОЙ УЖ И КОЧЕВОЙ НАРОД



Международный день цыган, который отмечается ежегодно 8 апреля представителями этой нации по всему миру, был учрежден на первом Всемирном цыганском конгрессе, состоявшемся в Лондоне 8 апреля 1971 года и собравшем представителей цыган из 30 стран.

В Моздокском районе, по данным статистики, граждан цыганской национальности зарегистрировано до двух тысяч человек. И надо отметить, что кочевой образ жизни им не присущ в том первоначальном виде, который так романтично был описан в русской литературе классиками – А.С. Пушкиным, А.М. Горьким...

В РГКУ «Моздокский Дом дружбы» в 2015 г. создан «Клуб цыганских обычаев и культуры». И уже по традиции активисты клуба тоже отмечают в апреле Международ-

ный день цыган. В здании Дома дружбы 9 апреля звучали лирические и зажигательные цыганские мелодии. Председатель клуба цыган Клавдия Гайдукова на правах хозяйки радушно приглашала гостей, а также учащихся 5«а» класса СОШ №1 г. Моздока на свой праздник под названием «Свобода, как ветер, цыганский народ».

Открыл мероприятие директор Дома дружбы Павел Михайлянц. Ведущие встречи К. Гайдукова и автор этих строк рассказали об обычаях и традициях цыганского народа, о национальных костюмах, символах, праздниках, вспомнили имена участников военных действий и офицеров – цыган, прославивших народ своим талантом, героизмом, мастерством, благородным сердцем. Состоялось зна-

комство с народом, проживающим на территории нашей страны, республики и района, о котором, как оказалось, мы знаем так мало.

Учащимся рассказали о том, что цыгане – прекрасные ремесленники, спортсмены, танцоры и музыканты. Несмотря на гонения, которым часто подвергался цыганский народ, он не озлобился, всегда оставался гостеприимным.

Ученица 5«а» класса Самира Таймазова блестяще исполнила зажигательный цыганский танец, а в конце мероприятия «погадала» всем присутствующим: ученикам «предсказала» много отличных оценок, взрослым – счастья и успеха.

В. ЯРЫШЕВА,
начальник отдела по этнокультурным программам и связи с НКО.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ!

Дорогие читатели! Подписку на районные газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ» можно оформить, начиная с любого месяца. Также можно выпустить газеты через РЕДАКЦИЮ ПО БОЛЕЕ НИЗКОЙ ЦЕНЕ и забирать их в редакции самостоятельно. Есть и КОРПОРАТИВНАЯ подписка по привлекательной цене (10 экз. и более, газеты доставляет редакция).

Все вопросы – по телефонам: 3-26-30, 3-28-36, 8(928)4975401.



